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Програма додаткового вступного випробування зі спеціальності 017 Фізична культура і 

спорт за освітньо-науковою програмою «Фізична культура і спорт» галузі знань 01 Освіта / 

Педагогіка. Вінниця : Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського. 2021. 7 с.  

 

 

 

 

 

 

Програма додаткового вступного випробування (співбесіда) зі спеціальності 017 Фізична 

культура і спорт до аспірантури складена відповідно до освітньо-наукової програми 

«Фізична культура і спорт» підготовки доктора філософії галузі знань 01 Освіта/Педагогіка 

за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт. Додаткове вступне випробування дозволяє 

виявити рівень теоретичної підготовленості та здатності до науково-дослідницької й 

експериментально-дослідницької діяльності в галузі теорії і методики фізичного виховання 

і спорту, розкрити концептуальне бачення особистістю сучасних спортивних, 

фізкультурно-освітніх проблем, особливостей наукових, практико орієнтованих підходів до 

їх вирішення, напрямів проектування, визначення шляхів і способів організації освітнього 

процесу в спортивних закладах і закладах освіти.  
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ВСТУП 

 

Відповідно до Правил прийому до аспірантури Вінницького державного 

педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського особам, які вступають до 

аспірантури з іншої галузі знань (спеціальності), ніж та, яка зазначена в дипломі магістра 

(спеціаліста), рішенням Приймальної комісії університету призначається додаткове 

вступне випробування зі спеціальності (співбесіда) відповідно до змісту галузі знань 01 

Освіта / Педагогіка, спеціальності 017 Фізична культура і спорт.  

Додаткове вступне випробування зі спеціальності (співбесіда) до аспірантури 

спрямоване на визначення знань здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії зі 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт, здатності до здійснення педагогічної, науково-

дослідницької і дослідно-експериментальної діяльності в галузі теорії і методики 

професійної фізичного виховання і спорту.  

Програма додаткового вступного випробування зі спеціальності 017 Фізична 

культура і спорт (співбесіди) складається з розділів: 

 

Розділ 1. Теоретичні та нормативно-правові засади спорту.  

Розділ 2. Методичні основи спортивного тренування. 

Розділ. 3. Методологія дослідження в спорті. 

 

1. Мета, завдання та вимоги до знань та вмінь  

1.1 Метою додаткового вступного випробування зі спеціальності 017 Фізична 

культура і спорт (співбесіди) є виявлення ступеня обізнаності вступника у галузі теорії і 

методики спортивного тренування, функціональних знань методологічних основ, 

закономірностей, принципів, інноваційних підходів до організації навчально-

тренувального процесу в закладах дитячо-юнацького спорту, спорту вищих досягнень, 

масового, професійного і олімпійського, адаптивного спорту.  

1.2 Основними завданнями додаткового вступного випробування зі спеціальності 

017 Фізична культура і спорт (співбесіди) є діагностика наукової ерудиції майбутнього 

здобувача наукового ступеня (знання теоретичних та нормативно-правових засад спорту; 

методичних основ спортивного тренування; особливостей проведення наукових 

досліджень у спорті).  

Проходячи співбесіду, майбутній аспірант має:  

‒ показати ґрунтовні знання тенденцій і особливостей розвитку спорту в Україні і 

світі, теоретичних проблем спорту; основних понять спортивного тренування, дидактики, 



методики тренування, змісту спортивної підготовки у спортивних закладах (в єдності теорії 

і практики); праць вітчизняних і зарубіжних науковців з питань спортивної підготовки;  

‒ виявити вміння аналізувати тенденції розвитку спортивної та педагогічної науки в 

сучасному світовому просторі; творчо характеризувати провідні теорії спорту; 

прогнозувати основні шляхи розвитку спортивної науки в Україні й у світі.  

 

2. Інформаційний обсяг програми додаткового вступного випробування зі 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт (співбесіда)  

 

Розділ 1. Теоретичні та нормативно-правові засади спорту.  

Основне законодавче поле галузі фізичної культури і спорту, освіти. Закон України 

«Про фізичну культуру і спорт», Стратегія розвитку фізичної культури і спорту на період 

до 2028 року, «Державна національна програма «Освіта» (Україна ХХІ століття)», «Про 

національну стратегію з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року», 

Національна стратегія розбудови безпечного і здорового освітнього середовища у новій 

українській школі, Закон України «Про освіту» (2017), Закон України «Про вищу освіту» 

(2014). Постанова Кабінету Міністрів України «Порядок підготовки здобувачів вищої 

освіти ступеня доктора філософії і доктора наук». Інші нормативно-правові документи, що 

регулюють діяльність системи спорту й освіти, визначають основні напрями їх 

реформування. Положення про Єдину спортивну класифікацію України, Національна 

система та Національна рамка кваліфікацій. Галузеві рамки кваліфікацій. Основні категорії 

спорту (спорт, олімпійський спорт, професійний спорт, масовий спорт, спорт вищих 

досягнень, адаптивний спорт, спортивне тренування, процес спортивної підготовки), їх 

характеристика. Особливості спортивної підготовки: взаємозв’язок і наступність 

спортивної підготовки; єдність теорії і практики у спортивному тренуванні; система 

професійної спортивної освіти в Україні, компетентнісний характер професійної освіти. 

Готовність до професійної діяльності.  

 

Розділ 2. Методичні основи спортивного тренування.  

Дидактичні принципи та закономірності спортивного тренування. Характеристика 

засобів і методів спортивного тренування. Характеристика фізичного навантаження, зони 

спрямованості тренувальних і змагальних навантажень. Система спортивної підготовки в 

річному та багаторічному аспекті. Спортивний відбір і спортивна орієнтація. Моделювання 

та прогнозування в спорті. Адаптація в спорті. Відновлення спортивної працездатності. 



Проблема допінгу в спорті. Сучасна система матеріально-технічного забезпечення 

спортивної підготовки.  

 

Розділ. 3. Методологія дослідження в спорті. 

Методи дослідження в спорті: емпіричні, комплексні та теоретичні методи; 

соціологічні, медико-біологічні, психологічні, методи математичної статистики. Види 

моніторингу. Використання сучасного інструментарію наукового дослідження; наукові 

прилади термінової інформації, лабораторні дослідження в спортивній діяльності. Основні 

вимоги до використання тестів в контролі різних видів підготовленості. Правила 

проведення наукових досліджень в спорті. Програма наукових досліджень, види та 

характеристика педагогічного експерименту. Опрацювання літературних джерел та 

контенту мережі Інтернет, оформлення списку посилань. Основні вимоги до оформлення 

наукових праць, структурні складові наукових статей.  

 

3. Критерії та методи оцінювання  

Метод оцінювання – співбесіда.  

Додаткове вступне випробування зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт 

(співбесіда) оцінюється за шкалою «допущений» / «не допущений». Вступник, який 

отримав оцінку «не допущений», до участі в наступних вступних випробуваннях та у 

конкурсному відборі не допускається.  

Оцінка Критерії оцінювання 

допущений вільне оперування інтегрованими знаннями в галузі спорту, здатність 

підтримати проблемну дискусію, виявити професійну ерудицію в 

передбачуваній сфері наукового дослідження, поінформованість щодо 

найбільш важливих педагогічних ідей, які висловлювалися в минулому 

та є предметом сучасних наукових дискусій, володіння поняттєво-

категоріальним апаратом. Наявність науково-аналітичних здібностей, 

здатності виокремлювати актуальні факти, явища, події в галузі спорту, 

використовувати теоретичні знання як основу й метод пізнання, 

виявляти проблеми для здійснення актуальної науково-педагогічної 

діяльності, комбінувати знання для більш глибокого розуміння проблем 

і збагачення професійних знань. Уміння розробляти програму і методику 

наукового дослідження з формуванням комплексу доцільних наукових 

(теоретичних і емпіричних) методів; 

не допущений відсутність знань науково-теоретичних джерел та основних проблем 

обраної наукової спеціальності, неточні відповіді на питання білетів, 

нерозуміння сутності проблеми, що обговорюється, нездатність 

відповісти на основні та додаткові запитання, відмова давати відповідь й 

виконувати екзаменаційне завдання. 
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